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TÁPIBATOa.
Hírlapírók kongresszusa.

Budapest,aug. 20. Vidéki hírlap­
írók szervezetének előkészítő bizott­
sága a Royal szállóban tegnap d. u. 
Tiszti Lajos elnöklete alatt értekez­
letet tartott. A vidéki lapok részéről 
mintegy 20—25 küldött jelent meg. 
Elfogadták, az alapszabályokat, el­
határozták, hogy a kongresszus szept. 
3-án Aradon lesz.
Turisták a kereskedelmi minisz­

ternél.
Budapest, aug. 21. A hegyvidéki 

(svábhegyi) turista-egyesület egy 
nagyobb küldöttségét "fogadta teg­
nap délután Vörös László kereske­
delemügyi miniszter, akinek a Sváb­
hegy és forgalmának javítása érde­
kében memorandumot adott át. A 
küldöttséget Glück Frigyes vezette. 
A miniszter a küldöttséget, amely­
nek tagjai nyaralótulajdonosok vol­
tak, igen barátságosan fogadta s 
kijelentette, hogy a fővárosi forga­
lom megnagyobbitására már úgyis 
nagy tervei vannak és az összes 
Budapestre vezető helyiérdekű vas- 
utaknak villamos üzemre való át­
alakításán már a közélelmezés szem­
pontjából is dolgozik. Kijelentette 
továbbá, hogy a fogaskerekű vas­
utasnak villamos üzemre való át­
alakítását, valamint a farkasvölgyi 
és hűvösvölgyi vonalak meghosz- 
szabbitását felvette ügyrendjébe.
Elfogott sikkasztó pénzbeszedő.

Budapest, aug. 21. Ä rendőrség ma 
letartóztatta Turner István 30 éves pénz­
beszedőt, aki a nyomorék gyermekek ott­
hona, a Budai Katholikus-kör és az Eötvös- 
a‘aP alkalmazottja volt. A beszedett pénzt 
elsikkasztotta, azután Bécsbe szökött. A 
pénz elfogyván, visszatért a fővárosba, ahol 
elfogták.

Letartóztatott ékszerész.
Budapest, aug. 21. A rendőrség 

ma^ letartóztatta Schwartz László 
-3 éves ékszerészt, aki 9 hónappal 
ezelőtt a Király-utca 66. sz. alatt 
ékszerüzletet nyitott. Schwartz most 
fizetésképtelenséget jelentett be és 
kiderült, hogy 15,000 koronát érő 
árut elkótya-vetyólt potom áron. A 
hitelezők feljelentették, mire a rend­
őrség csalás címén letartóztatta.

Szent István ünnepe Buda­
várában.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Szent István első apostoli királyunk 

emlékünnepét hagyományos kegyelettel ülte 
ma meg a katholikus egyház, az ország és 
a székesfőváros hazafias közönsége. A ra­
gyogó nyári napon már kora reggel valósá­
gos népvándorlás indult Budavárába, az 
ünnep színhelyére. Fővárosi és vidéki kö­
zönség sürü tömegekben igyekezett föl a 
a vároldalutakon és a gőzsikló alig tudta 
szállítani a sok utast. A máskor oly csön­
des és néptelen vár ünnepi szint öltött. Föl­
lobogózott házai előtt vásári sátrakat ütöttek, 
a melyek között csakúgy hullámzott nép. A 
körmenet számára lentartott útvonalon Sajó 
Sándor rendőrkapitány parancsnoksága alatt 
Benitzky, Schmidt, K fossa és V7idős ren­
dőrfelügyelők vezetésével diszruhás lovas ás 
gyalogos rendőrök t. ryeltek a rendre s a 
közös hadsereg légé , sége meg a honvéd­
ség alkotott sorfalat, a kiknek Ettingshau­
sen őrnagy volt a parancsnokuk. A papság 
és a hivatalos személyiségek nagy része a 
budai királyi Szent István templomban gyü­
lekezett, a hol a Szent jobbot őrzik.

Az üimepi alkalomra megjelentek: 
Lukács György közoktatási és Kovácsevics 
István horvát miniszterek, Lobkovitz Rudolf 
herceg hadtestparancsnok, Ziegler, Mina- 
relli és Ludmanu tábornokok. Szalay Imre, 
a Nemzeti Muzeum igazgatója, Szapáry Péter 
gróf cs. és kir. kamarás, Demkó György, a 
a tudomány egyetem, Hauszmann Alajos, a 
a József műegyetem és Hutyra Ferenc, az 
állatorvosi főiskola rektora, Székely Ferenc, 
korona ügyész, Gopcsa László minisz. oszt. 
tanácsos, Kiss János, Király János és 
Lócy Lajos tudomány egyetemi dékánok, 
továbbá a törzstiszti kar tagjai, a székesfő­
városi bizottsági tagok és más előkelőségek.

A szertartás reggel hót órakor könyör­
gésekkel kezdődött meg a királyi vártemplom­
ban, a mely után megindult a nagy körme­
net, melyet a királyi vár plébánia ktirmeneti 
keresztje nyitott meg. A kereszt után, saját 
lobogóik alatt, haladt A a katholikus ifjúsági 
egyesületek, a Mária Kongregációk, társa­
dalmi egyesületek és tudományos társaságok. 
Majd a főváros plébániáinak papsága követ­
kezett, még pedig a plébániák alapítási éve­
inek sorrendjében. Mögöttük haladt a 32-es 
Mária Terézia gyalogezred zenekara és egy 
disz százada; a zenekar a körmenet alatt 
régi magyar, Szent Istvánról szóló énekeket 
adott elő, melyeket ájtatos közönség az 
egész útvonalon énekelt.

A hatóságok képviselői következtek 
ezután, majd négy növendékpap a dicsőséges 
szent jobbal, melyet drága mivü üvegszek­
rényben vittek a vállukon. Közvetlenül a 
szent jobb mellett az egyetemi tanácstagjai 
haladtak s jobbról-balról a diszőrséget a 
magyar királyi koronaőrök alkották, a kiket 
Ankers kapitány vezetett. A szent jobb mö­
gött Kán tér Károly, a királyi vártemplom 
apátplébánosa, a szent jobb őre haladt egy­
házi segédletével, majd Krizsán Mihály pá­
pai kamarás, szemináriumi kormányzó vitte

az érseki keresztet, Kohl Medárd fölszentelt 
püspök előtt, a ki a körmeuetet Vaszary 
Kolos bibornok hercegprímás helyett vezette. 
A püspök mögött lépkedtek a miniszterek 
és a többi előkelőség, a kik mindannyian 
csillogó diszmagyart viseltek, meg a had­
testparancsnokkal élükön a katonatisztek. A 
menetet a honvédség diszszázada rekesz­
tette be.

A körmenet a Polster-uton a Szent 
György-tóren és utcán, a Dísz-téren, az 
Uri-utcán és Szentháromság-utcán át vonult 
a koronázó Mátyás templom elé, a hova a 
papság és a hivatalos személyiségek tértek 
be csupán. A zenekar és a katonaság a 
templom főbejáratával szemben foglalt he­
lyet, a korona őrök pedig a kapu két olda­
lán állottak sorfalat. Nyolc órára mindenki 
elfoglalta helyét a templomban, a hol Ne­
mes Antal preiátus, a templom plébánosa 
intézkedett.

Az ünnepi szent beszédet a herceg­
prímás megbízásából Tóth József dr., szom­
bathelyi püspöki titkár mondotta Szent 
Istvánról es az ünnep jelentőségéről, s a 
kiváló szónok beszéde mély hatással volt 
a hallgatóságra. Beszédét így fejezte be: 
„Isten és a haza, király és a nemzet, e 
szent szavakba foglalt nagy gondolatok 
lelkesítették első szent királyunkat. Ma, 
midőn e szent jobbkéz szemlélete az isteni 
gondviselés csodás működését nemzeti 
életünkben tárja elénk: lobogjon fel 
ujult erővel a hitbüség lángtüze és a magyar 
szivekben I Tanuljuk meg Szent István pél­
dájából, hogy a hitnek, a vallásnak, az egy­
háznak szeretete, ikertestvére a honszere tel­
nek. És mig a honfisziveket e két szent 
lángnak tüze hevíti, a honfikeblek vértezetén 
megtörik az idők hatalma és a hitélet virá­
nyos mezején ott tenyésznek a hon fierények 
virágai is. És kételkedhetünk-e, hogy a nem­
zet, mely az isteni hit világánál élesztgeti 
honszerelmének lángtüzét, boldogan élni fog?

Prédikáció után Radnay Farkas besz­
tercebányai püspök fényes segédlettel ünnepi 
nagy misét tartott.

Az Urfölmutatása előtt megérkezett 
Vassarj Kolos bibornok herceg-prímás disz- 
hintóján, akit a közönség meghajolva üdvö­
zölt. Az egyházfejedelem a sekrestyén át a 
szentélybe vonult és végig hallgatta a misét, 
melynek befejeztével ő maga vezette vissza 
a körmenetet a királyi vártemplomba, a hol 
Te De umot mondott, a melylyel véget ért 
a szép egyházi ünnepség. A Szent jobbot, 
ezután közszemlére tették ki s egész estéiig 
rengeteg közönség zarándokolt a szent 
kézhez a templomba, a hol öt óra után litá- 
tániával fejeződött be a nemzeti ünnep.

Szociálista gyűlések Deb­
recenben.

Debrecen, aug. 21.
Tegnap mozgalmas napja volL 

Debrecennek. Két szociálista gyű­
lés is volt, amelyhez tárgyat a mos-i 
tani politikai válság szolgáltatott. 

Debrecenben ugyanis két szó-,

Hrabéczjr áatal
Deirsczen, Széchenyt-n. 42.

Hjfári ruhákat
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cíúIíh párt van. Az egyik az újjá­
szervezett szocialista párt, a mely 
nemzeti alapon áll. Mint szónokuk 
tegnap igen szépen kifejtette, — ők 
ragaszkodnak ahoz a hazához, me­
lyet a jog küzdelmek harcaiban 
őseink vére szenteli meg.

A másik párt nemzetközi. Ez a 
párt nem ismer hazát, mert mint 
ők mondják, ők hazátlan kivert 
proletárok, akiknek a haza nem 
adott jogot csak munkarobotot.
I 'többi párt vezérszónoka Kardos 
.Jakab azt állította, hogy egy évez­
red óta e hazában a népért nem 
tettek semmit csak a vagyonos, ki­
váltságos osztály érdekeiért folyt a 
küzdelem.

Valaki közbekiáltott: Kát 1848- 
lan ? !

Helyes megjegyzés volt. Hiszen 
akkor Kossuth Lajos, akinek fiát 
Ferencet most gyalázták, a népet 
lel szabadi tóttá a jobágyság alól. De 
hát a szenvedélyeket a központi 
szervezet vezérei felkorbácsolták 
nagyon. Ugyannyira, hogy fáj ne­
künk még csak megemlíteni is, de 
hát úgy van, hogy magyarságukat ; 
is készek megtagadni.

Mindkét párt népgyülése moz- ; 
galmas volt s mindkét párt el- ! 
fogadta azt a határozati javaslatot, 
melyben kívánják az általános tit- I 
kos választói jog törvényerőre 
emelkedését, de az ujjászervezettek : 
a koalíciós ellenzéki pártok melletti 1 
állásfoglalással, a nemzetköziek pe­
dig a koalíció meggvanusitásával 
és meggvalázásával." Előbbiek gyű- i 
lese szép rendben folyt le. utóbbiak j 
gyűlésén azonban zavargások is í 
fordultak elő s vagy 200—.‘100 em- I 
bér ott is hagyta a gyűlést s a j 
Jvossuth-nota hangjai mellett vo- ! 
nultak he a városba.

.. Tudósítónk a gyűlésekről 
kővetkezőket Írja:

A koalíció mellett

Mert becstelen, bitang ember az, a ki ehez 
a földhöz nem ragaszkodik. Kossuth Lajos, 
a mi édes apáink, nagyapáink jogaiért küz­
dött, felszabadította őket a jobbágyság bilin­
csei alól. Erinek a nagy Kossuth Lajosnak 
eszméit kaptuk mi örökségbe a a moly po­
litikai párt ez on eszmék lobogója alatt 
száll sikra, ahoz n párthoz hűtőiének nem 
lehetünk. Legközelebb áll a szociáldemok­
rata párt programmjákoz s a programra több 
pontja, így az önálló vámterület mellett fog­
laltak álláspontot a többi pártok is. A mos­
tani küzdelmet a koalíció a magyar vezény­
leti nyelvért vette fel, a mi épen olyan fon­
tos, mint az általános választói jog és ön­
álló vámterület. Egyszerre mind a hármat 
nem alkothatják meg, de megteremthetik 
mindern két egymás után.

óriási lelkesedés mellett terjeszti be 
ezután határozati javaslatát, melyet egyhan­
gúlag elfogadnak s mely a következőleg
hangzik:

a

Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg 
népgyü lesét a debreceni újjászervezett szo­
ciáldemokrata párt a Hatvan utca végén levő 
i"izateren. A mi az újjászervezett soviniszta 
szocialisták népes gyűlését illeti, abban ugyan 
kévés gyönyörűsége telhetik a Fejárvány 
kormánynak. Az újjászervezett ,szociálisén 
par tagjai nemzeti szinü lobogó alatt vo­
rn, tak fel a gyűlésre, mely mellett ott lobo- 
g°tt a vérvörös szocialista zászló is. A tmi- 
l.'St Lalop László elnök nyitotta meg inelv 
után Harsányt Bálint beszélt hosszan ’ 5

Vázolja a jelenlegi politikai helyzetet,
imflir nz 0Hnráij, kamariUát teszi felelőssé. 
Annak magyarellenes törekvéseit akarta 
(,3 re hajtani liszn István, a császári önkény 

kirendeltsége a mostani darabunt kormány 
mcly ™ost németországi és ausztriai ,,éj- 

dara faját céljaira vak eszközként ki- 
használni a szociálisiákat is. De a 

debrecam ujjáererveeett szooiáMomok- 
rata part nem rlacsonyodhaták Io any-

A határozati javaslat,
A Debrecenben 1905. évi auguszt 20-án 

tartott népgyülés kimondja, hogy az általá­
nos egyenlő és titkos választói jog megvaló­
sítását első fontosságú országos érdeknek 
tartja. De amidőn ezt konstatálja a népgyü- 
lés, egyben tiltakozik ama feltevés ellen, 
mintha eme álláspontja meghatározásában 
közrejátszanék az a kufár érdek, amely a 
császári abszolutismus ieibéroltjeit, az úgy­
nevezett Jakabokányista (népszava fractió- 
boli) politikai iigj'nököket vezérelte, amidőn 
ezt a nagy elvet a törvénytelenségben fo- 
gamzott császári kormány előszobáiban meg­
gy,váz ták. A mai népgyülés az anyagi rab- 
sasban sínylődő, jogtalanságában elnyomott 
mihonyi magyar nép felszabadulását, Ma­
gyarország régi nagyságának újjászületését, 
a céltalan közjogi szőrszálhasogatások vég­
leges elintézését várja: az általános, egyenlő 
es titkos választási jog életbeléptetésétől. 
Lnpeu ezért felszóllitja az ellenzékben egye­
sült pártokat, hogy tagadják meg az u. n, 
vezerlőbizottságnak, at általános egyenlő és 

! Vtkos választójogot elutasító határozatát és 
j raondjók ki, hogy a magyar vezényleti nyelv­

vel egyenragu fontosságúnak tartják az 61- 
I talanos és titkos választójogot. Elannyira,
: hogy a mely pillanatban eldőlt a magyar 

vezeny eti nyelv kérdése és az egyesült 
ellenzők kormányra került: legelső kormány­
zati kötelességének tartja majd az általános, 
egyenlő ts titkos választójognak törvény­
erőre emelését. 3

A népgyülésen megjelent ezernyi pol­
gár mindezeknél fogva felszólítja az ellen- 
zeivben egyesült országgyűlési pártokat 
hogy meg szept. lü-ike, vagyis a képviselő­
höz újólagos összeülóse előtt az általános 
es titkos választójog kérdésében határozza­
nak hogy a nép megtudja, vajon számithat-e 
az ellenzéki partokra, vagy nem? Mert ha 
száraimat, egész lélekkel mellé áll a most 
folyo küzdelemben, ha pedig megtudja 
hogy nem számíthat az általános és titkos 
választójog megteremtésében, az ellenzéki 
pártok segítségére tudni fogja, hojrv a 
magyar vezényszó követelése is szemfény­
vesztés, hogy a népnek elkeseredetten ktiz- 
deru koü valamennyi polgári párt ellen 
tudni lógja, hogy csak az újjászervező szo­
ciáldemokrata partban egyesülve küzdheti 
ki emberi es honpolgári jogát. A népgyülés 
hataiozatábo1 a határozati javaslat megkül- 
dotik ük összes ellenzéki pártoknak

hatalmas éljenzések közt fogadták el a 
hazafias szociálisták ezt a javaslatot »„.a! 
szép rendben szétoszlottak. 1 eZUtAn

menetben, a vasúti Petőfi-tértől a
Hatvan-utcán keresztül. A vidékről is °ö t 
tok nehány emberből álló küldötteiéi 
Érdekes, hogy a szooiálista felírásokat iluf táblák, anarkista jelvények: tőrök, Lfi 
nyújtó kígyók stb. voltak festve A tZ?® 
leginkább Kossuthot és Apponyit abcuS 
Hogy azután meggyőződésből-e azt a vS' 
tők köztük a Budapestről jött Kardos Izrael 
Jakab tudná megmondani. de

A gyűlést Török János nyitotta 
jegyző Horváth Gusztáv volt. meg|

Török felolvasta dr. Thaly Kálmán és 
Bakonyi Samu sürgönyeit, a melyben kiie 
lentik, hogy ők programmbeszédjükben V*. 
általános választást Ígérték s véleményűi 
most is ugyanaz, hogy törvényűvé kell 
emelni,

Jellemző hogy Thaly Kálmán névé- 
nek említésekor éljenzésbe tőrt ki a tömőé 
Meg is rettent egy percre a felolvasó de 
azután a rendezők, felvilágosították a népet 
hogy abcugolni kell. ^ ’
, , Azután Kardos Izrael Jakab másfél 
órán keresztül beszólt. Gyalázta a koalíciót 
hop' nem akarják óhajtani az általános’ 
titkos választói jog törvénynyé emelését s 
maró gunynyal beszélt Kossuth Ferencről és 
Apponyirót.

Eközben vagy 200 ember kivált a tö­
megből.

Ez már meg sem járja, nagyjainkat 
így gy,utazni, zúgtak.

Es kiváltak végleg a tömegből s « 
Kossuth nótát énekelve vonultak be a 
városba.

Kardos, a vezérszónok kérte őket, 
hogy maradjanak s a zavarban megakadt a 
népgyülés menete. Azután a rend helyreáll­
van folytatta fejtegetéseit. Mikor arról szólt 
hogy Magyarországon a népért ezer év alatt 
semmit se tettek, csak a kiváltságos úri 
osztály érdekeit vitték előbbre, egy hang 
közbekiáltott. y b

— Hát 1848-ban?
Kardos azonban vagy nem hallotta a 

megjegyzést, vagy nem akarta hallani. Elő­
terjesztett egy határozati javaslatot, melv 
szerint a koalíciós pártok ígéretében nem 
bíznak, miután ez a politika nem egyéb, 
mint nepcsalás. Követelik a katonai követe- 
Jesek kikapcsolását s e helyet az általános 
titkos választói jog törvényerőre emelését. 
Követelik hogy az erről szóló törvényjavas­
latot már az első képviselőházi ülésen ter- 
jesszek be s rövidesen tárgyalják le, mert 
addig semmiféle kormány Magyarországon 
nem kormányozhat csupán csak fel tűzött 
szuronyokkal és katonai hatalommal.

Ezután a népgyülés rendben szétoszlott.
_ Megjegyezzük itt, hogy a délelőtti gyű­

lésén V etéssy Béla, a délutáni gyűlésen 
Urosz László rendőrfogalmazók tapintatos 
vezetése alatt nagy rendőri kirendeltség tar­
totta fenn a rendet.

ÚJDONSÁGOK.

W'y. !?**.* esekerét tolja. ! A koalíció ellen

a&Ä»-1 äESSHS

VscBása:' Mpor Fcfjyiren és

‘ Fellázadt vendégek. Nagy
botrány színhelye volt tegnap dél­
után a Debrecen sörcsarnok, a "ven­
déglő udvarhelyiségében egy kö­
nnyesekből álló asztaltársaság és a 
fopinoér közt valami fizetési diffe­
renciák származtak, amiből heves 
szóváltás keletkezett. A heves vi­
tára ^ figyelmessé lett Harangi ven­
dégi őg) aki főpincérjének pártjára 
állott. Ez annyira dühbe hozta 
\ arga István kőmivessegédet, hogy 
neki támadt Haranginak, akit meg­
ragadott. A következő pillanatban 
társai is felugráltak. A zűrzavar, 
larma általánossá vált, sörös üve-

BB

'-**&*' i © 3 na sa £ y «» ® Ä sa
és
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,ek poharak röpültek s csöröm­
pölve ezer darabra törve hullottak 
alá Á szolidabb vendégek sietve 
távoztak a helyről, ahol már ember 
ember ellen harcolt. Az általános 
kavarodás közben valahogy a tö­
meg közé került Polgár Katalin, 
a vendéglő szakácsnéja. Úgy, ahogy 
konyhában foglalatoskodott, kezé­
ben nagy konyhakéssel szaladt ki 
bámulni, de szörnyen megjárta. A 
tömegben a nagy dulakodás közt 
a kezében levő kés, melyet maga 
előtt tartott, a nyakába szűrődött. 
Ez csak fokozta az izgalmat, melyet 
végre is a rendőrök csillapítottak 
le.ÖA verekedők neveit felírták, a 
súlyosan sérült szakácsnőt pedig 
orvoshoz szállították.

* Esküvő. Bancsik Imre m. kir. posta 
és távirdasegédtiszt Debrecenből, tegnap dél­
után esküdött örökküBéget nagyvárad-ola- 
szü ev. ref. templomban Farkas Juliskának. 
Farkas Imre m. kir. postatiszt kedves le­
ányának. Esküvő után az örömszülők há­
zánál diszlakoma volt, amely után az uj 
pár Debrecenbe utazott.

* A vadáaztársulat közgyűlése. A 
„debreceni vadász-társulat“ 1905. évi augusz­
tus hó 29-ik napján délután 5 órakor a vá­
rosház nagytanáostermében rendes évi köz­
gyűlését tartja. Tárgysorozat a következő:
1. A választmány évi jelentése. 2. A szám­
vizsgálók évi jelentése. 3. A jövő évi költ­
ségvetés előterjesztése. 4. Elnöki előterjesz­
tés. 5. Felebbezések. 6. A választmány le­
köszönése és tisztujitás.

* Debreceni vasutasok moz­
galma. A folyton tartó nagy szá­
razság már is érezhető károkat 
okozott, melyeket különösen a sze­
gényebb nép és az egyszerű tiszt­
viselők fognak rendkívül meg­
érezni. Az élelmi piacárak folyto­
nos emelkedése gondolkodóba ej­
tette a vasúti alkalmazottakat is, 
akikre nézve a jövőbeni megélhe­
tés szomorú kilátásokat nyújt. El­
határozták, hogy drágasági pótlékot 
kérnek a minisztertől. Tegnap e 
tárgyban fölkeresték Tolnay Kornél 
üzletvezetőt, aki a maga részéről 
megígérte, hogy a vasutasok kérel­
mét a tőle telhető módon pártolni 
fogja s igyekezni fog azt sikerre 
vezetni. A drágasági pótlókról szóló 
memorandumot egy küldöttség át 
fogja nyújtani ä miniszternek, mely 
már a napokban meg fog történni.

* Elgázolt asszony. Harangozó István 
kőmives tanonc sebesebben hajtotta a talyi- 
gálya elé fogo.tt lovat, mint a hogy szabad
lett volna. Össze is ütközött a Szabó 
Mihály talyigájával. Alig szabadult ettől 
a bajtól beleesett a másikba. Elütötte Balló 
Józsefnél akit dr. Balkányi orvos vett ke­
zelés alá. Harangozó István ellen a rendőr­
ségnél feljelentést tettek.

* Rendőri brutílitáe. Tegnap dél­
után a Szóchenyi-utcán egy részeg emberrel 
cudarul bánt el egy rendőr. A jelenetnek 
sokan voltak tanúi, a kik megbotránkozá­
suknak adtak kifejezést. A brutális rendőrt 
ajánljuk a felettes hatóság szives figyelmébe.

* Hímzett vászon és batiezt bluskehnék leg­
olcsóbban kaphatók Barthinti (városház).

* A Hungirla-kávéhizban naponta zeneestély 
twtatlk.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
ti siető, főtér.

* Valódi angel sephlr Húsokat mérték szerint

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló joságu vhum és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- én Rímm-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovita Jenő „Kígyó“ 
oirnü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

Hajsza a rablógyilkos után.
Lövöldözés a csendőrökre.

Debrecen, aug. 21.
A szalárdi rémes rablógyilkosság elkö­

vetőjét már kinyomozták a csendőrök, akiket 
négy járásból koncentráltak a haramia üldö­
zésére. Hnsz csendőr folytonos kutatásának 
az eredménye, hogy megállapították a gyilkos 
kilétét Újlaki Zsigmond biharfélegyházi takács 
személyében. A gyilkost magát kézrekeriteni 
még nem sikerült, mert amint neszét vette, 
hogy a csendőrök nyomába értek, felfegyver­
kezett, magához vette gyilkos Manlicherét, 
zsebre vágott számos patront, egy revolvert 
és egy hatalmas konyhakést, aztán megszökött 
az üldözői elől, akik csupán a bandita felesé­
gét tartóztatták le. Az asszony, akinek való­
színűen része van a bűnben, azt mondja, az 
ura el van tökélve, hogy elve nem adja meg 
magát a csendőröknek. Úgy látszik, a rette­
netes ember egyszerűen fölcsapott futóbetyár­
nak, ami annál hihetőbb, mert Újlaki fegyház- 
viselt ember, aki a szamosujvári fenyitö inté­
zetben tanulta ki a mesterségét.

A csendőrök nem ok nélkül tartanak 
tőle, hogy a véreskezű gazfickó kiszámithat- 
lan veszedelmet hozhat a környékre, ennél­
fogva a legnagyobb energiával láttak hozzá, 
hogy hurokra kerítsék a farmos! országút ha­
ramiáját. Napot, éjét egybetéve, állandóan 
nyomoznak kisebb-nagyobb csapatokban s 
fölverik az erdőket, kukoricásokat, felhajku- 
rászszák a szállásiadé boltokat s a környék 
minden utján, dűlőjén csendőr-patrouillt lát 
a szem.

Tegnap éjszaka a felegyházi határban 
portyaztak a csendőrök. Négyen járták be a 
széles határt. Amint az országúton gyanútlanul 
haladt az őrjárat, a kukoricásból egymásután 
három lövés dördült s a golyók a csendőrök 
feje körül sivitottak el. Az őrsparancsnok 
vezényelt s a négy csendőr négy oldalról 
szuronytszegezve rontott a tengeri közé, ahon­
nan egyfolytában röpült feléjük a fegyver­
golyó. Huszonnégy lövés történt nehány má­

sodperc alatt s a csendőrök megállapíthatták, 
hogy Manlicherböl majd forgópisztolyból lőt­
tek feléjük. A lövéseket kétszer találomra 
viszonozták, azután hogy a fegyverzaj elné­
mult, végig járták a kukoricást, de embernek 
nem találtak nyomára.

Leltek azonban egy Manlicher fegyvert a 
barázdában, s bizonyos, hogy ez a fegyver 
az üldözött bandita gyilkos eszköze, amelyet 
a nemrég FólegyházAn táborozó debre­
ceni honvédektől lopott el. A legfontosabb 
bűnjel tehát a csendőrök kezébe került. Azt 
hiszik, már most nem kerüli el sorsát az el­
szánt gyilkos sem, aki elöl teljesen elzárták a 
menekülés útját.

wMtfoi aogGt Bepnir műsorát mereM 
S 8 és 10 korosért készíttet Bartha, főtér.

Szőre^egg vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennytséyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen iessállttm

£zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. isae

Szabó Lajos Fiai cégnél
Oeteireczen.

Ingatlanok forgalma.
Tóth József és neje Hunyadi Zsófia 

veszik a debreceni 6006 sztjkvben foglalt 
214 négyszögöl homokkerti szőlőt Kerekes 
Sándor és neje Olup Júliáimétól 1400 kor.

Tamás József és neje Bihari Erzsébet 
veszik a debreceni 2784. sztjkvben foglat 6 
hold 400 négyszögöl ondódi földet Faragó 
Mihálytól 4400 kor.

Balog Miklós és neje Dávid Zsnzsánna 
veszik a debreceni 8049. sztjkvben foglalt 
Szent-Anna-utca 27. sz. házat Antal Adolf 
és neje Schön Saroltától 29,000 kor.

Balog István és neje Szabó Zsuzsánna 
veszik a debreceni 3866. sztjkvben foglalt 
742 négyszögöl Tégláskerti szőlőt Földesi 
Istvántól 1200 kor.

zonyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű sző­
nyeg maradék halmozódott fel, 
melyből feltiünö olcsó ápak 

melletti

Nagy maradik vásárt
1 rendezünk. 1346

Egyes darabok fél- síit negyed- 
ónban is beszerezhetők

RosznayJ, éslársa
**  mmMan 0 aromássászőnyeg-áruházában
DEBRECZEN,

Eossmtli-utcai 5.

JáSIBMIIiMffUmii lg

I Gsak néhány faélüg íarfcó |

napi arleszaima
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, batlsztok, zefírek, de­
liekből s fokote és színes gyapjú szövetekből. I
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék i

fél áron kapható. isse
Színes napernyők beszerzési gyári arban 

tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél J

j. bssjüjl a a

1 db, lóminöséqO zofir házi fclnz 35 kr. és Ifrt. 1
1 m. mintázott francia batiszt 36 kr. %

1 ————3
*ssBdyffiS5yk|

és tapetirozásokat a legjutányosabb 
íz árban

HORVÁTH ÄNPRÄS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

OEBfitECZEW, 
Piaoz-utcza 21-ik szám alatt.
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I
Diji 10 Fzóip 40 filler, minden további szó 
4 fillér, vaetagibb hetükkel nyomtatott gzó
------  — 4 krajcár, 8 fillér, ——

Levélkéd tndakozódásokra pentesaa válv 
iMlnnk, hl a szükséges pestakelyeí ki­

küldetik.

r*

« Apró hirdetések előre fizetendők. *

4000 ÖL FÖLD az István gőzmalommal szem­
közt — egy tagban, vagy 300 ölenként ház- 
telkeknek eladó. Tulajdonos lakik : Simonyi- 
ut 26._________________ 2Í23

UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 245 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta- 
karékpénztár.___________ 2026

A CSŐKONAI-utoa 37. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár. 2005

DK6ÄE0ZBNI ÚJSÁG 190b augusztus
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Ajánlat.
NÉVJEGYEKET DEBRECENI ÜJSÁE nyomdája

Üróf Dégenfeld-téren, a Kenyérniacon 
Volt százados féle Szikszay háznál és Z',?/ számú 
26-ik számú háznál levő békési házi konv2PhCOn> * 
megnyittattak. — Mindkét helyen a „ Jetben 
nagyban és kicsinyben kapható. _,e™ego azClö 
féld-téri főüzletben az „Erzsébet“ 
ó-bora hectoliterenként igen olcsón ®®P kitűnő

& VOLT MENDELOVILS-íéle szőlőtelepen, a 
Kossuth-utcai temető mellett kapható a leg­
finomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár,

______________________________________2193
KIADÓ a perec dűlőben 3 nyilas ujföld, érte-

kezhetm a tulajdonossal Nap-u. 5. 2181
BOROS hordók tavalyi, olcsó árban kapható 

llatvan-u. 31. 216ö
ÉIADÓ azonnal a Kossutb-utca 6. számú ház­

nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt­
tesen van külön-küiön. — Értekezhetni Ka- 
sznnyitzky Endre űz.etében. 2144

Í'RISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor iüszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthy aui-u tea sarkán, a színház­
zal tizemben. 2138

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk variant, javítást elvállal 
Erzsébet-ut 59. sz. 2048

A Li-.GJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze* 
rek egyszerűtől a legdragáb- 
éig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnal Dobrcezon, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon-í 
tosan oszküzlük. Tanuló leáA 
vétetik.

2002

Kereslet,

LAKÁST KERESEK október 1 vagy novemb
8Z0,bat’ me,lékholyiségekkeL Szives

értesítést levelező lapon kérek. Kövy Lajos.
2174
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KEIL-LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha dadló számára.

K e i I-féle 
Kei 1-fóle

viasz-kenőcs kemény padló számára. 
v • 1 4», feher ,Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
u 6 * H®,6 araí1^ fenymáz képkereteknek 40 fillér 
Kei 1-fele szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
jSORSOS KATA czégnél DEBRECE

PIANINO megvételre kerestetik 
Széchenyi szálloda. Boros Mihály 

2171
TANONCNAK jó családból való fiú felvétetik 

Zollinger Ede 1 ősidnél. Darabos-u. 16. 2159

Eladás.
2196KÉT dán dogg eladó Késes-utca 7.

EOYÉZERSZÁZHATVAN négyszögöl föld kö-
rul körítve a sámsoni sorompó hala meaet 
közvetlen az ut mentén kedvező feltételek 
mellott eiudó. Értekezhetni Hadházi-ut 4. sz.
ft 1 fitt. ^ glgy

S/ÉNT-BERNÁTHEGYI him kutya eladó Da- 
rabos-uiea 16. sz. 0jgg

ÁRJEGYZÉKE

Csaiiak József
saját termelésű
El homoki fajborainak.

bőségben a tavaszi
mokatesSrelÄTKen^TSbS

* "v?*. ■*»..

Kövidinka----------- 1902-iki I liter
Kövidinka----------- 1903-iki l
Ezerjó---------------  1903-iki 1
Rlzllng---------------  1903-iki 1
Carbenet vörös-------  1903-iki 0-70 I
Ezerjó szemeli------  1900-iki l liter
Császárszállás gyöngye 1900-iki 0 70 I

fillér

cn kelni ' ,'1,m “ ‘•el>recMl nyomdijíbuÁTuWd^Tíi^


